



# СУНГУРЛАРСКА ДОЛИНА

Издание на  
Община Сунгурларе

ОБЩИНСКИ ДВУСЕДМИЧНИК, ПРОДЪЛЖИТЕЛ НА ОСНОВАНИЯ ПРЕЗ 1938 ГОДИНА ВЕСТНИК "СУНГУРЛАРСКА ДОЛИНА"  
Брой 3, 17.02.2017 г. Година X, брой 206

## ВИНО СЕ ЛЯ ОТ ЧЕШМА НА ТРИФОН ЗАРЕЗАН В СУНГУРЛАРЕ



**П**разникът Трифон Зарезан започна в музейната сбирка по лозарство и винарство. Всички гости бяха посрещнати от виночерпците с чаша зелено червено вино.

Гостите имаха възможност да разгледат изложбата от вина произведени в долината на прочутото сунгурларско вино. Изложението бе уредено в две секции: на производителите на домашно бяло вино и на вина произведени от „Винекс“-Славянци, Шато Сунгурларе, Винарна „Зеланос“ с.Славянци и Старата винарна къща „Христови“ с.Славянци.

И тази година за пореден път всички отново тук в Музейната сбирка по лозарство и винарство гр.Сунгурларе водени от чувството за родолюбие, хубавите спомени с добри приятели.

Кметът на Община Сунгурларе инж.Васил Панделиев откри празника на лозяря и винаря – Трифон Зарезан: „Добре дошли в Сунгурларе на Празника на виното и веселието! Празникът е повод да се върнем отново назад – към нашите корени, към съхранените духовни ценности, да ги пресъздадем, както за нас и гости, така и за идните поколения. Трифон Зарезан е един от най-обичаните и почитани празници за нас. И до днес лозята и виното осигуряват поминъка на голяма част от жителите на Сунгурларе и района. Позволете ми да вдигна тост, като благословия за всички тях: „Колкото листа толкова и грозде да родят лозята! Избйте да не побират виното! Пожелавам здраве и бекет на трудолюбивите лозари и винари от нашата община. Весел празник и добро настроение!“

Кметът поля с менче с червено вино за бекет. Вълнуващ момент бе обявяването на Царя на лозята и награждаването на победителите в традиционния конкурс за "Най-добро домашно бяло вино".

През годините стопаните от Община Сунгурларе са доказали, че са едни от най-добрите винари. Доказателство за това са представените 27 проби от бели вина.

Седемчленна комисия от лицензирани технолози от „Винекс Славянци“ определи 10-те най-добри винопроизводители.

Наградите - диплом-грамота, продукция от „Винекс“-Славянци, Шато Сунгурларе, Винарна Зеланос, Винарна къща Христови и предметни награди от фирма „Гери“ гр.Сунгурларе получи най-добрите 10 проби.

За „Най-добро домашно бяло вино“ за Цар на лозята бе коронясан Веселин Иванов Вълков от гр.Сунгурларе. Наградата за първо място е диплом-

грамота, 100 литрово буре, продукция на фирма „Винекс“ и от фирма „Гери.“

Царят на лозята сподели: „най-добро вино се прави с много труд и любов“

За четвърта поредна година се проведе конкурс за червено домашно вино под егидата на кмета на Община Сунгурларе инж. Васил Панделиев.

Приза на кмета се връчи на Ангел Михайлов Калафатево-с.Подвис

След награждаването всички гости под звуците на гайдата се отправиха към владенията на Трифон Зарезан.

В близост до чешмата Царя спря и каза Първата си заповед „Днес 14 февруари 2017 година, заповядвам от тази чешма да потече вино и всеки да се почерпи от него и да се весели от сърце.“

Заповядайте, г-н Панделиев, и вашите гости при чешмата, за да се убедите дали заповедта на царя е изпълнена.“

След като се почерпиха продължиха към лозето където царя и неговите гости традиционно зарязаха лозята за богат гроздобер.

Царят заряза първия чукан с пожелание да няма обирене на гроздето и буретата да преливат от вино. Царя прегледа ножицата на кмета на Община Сунгурларе - инж.Панделиев и неговите гости също да зарежат лозята за добра реколта.

Гости на празника бяха Негово високочестно архимандрит Димитрий и гости от Сливенската света Митрополия, Владимир Крумов – заместник областен управител Бургас, Валентин Люцканов – главен секретар – Областна администрация Бургас, Исмаил Осман - кмет на Община Руен, Дурхан Мустафа - член на Централно оперативното бюро ДПС –София. Тържеството уважиха още Ахмед Мехмед - Областен председател на ДПС, Николай Тишев - Областен председател на БСП, Халил Ахмед - Председател на Общински съвет гр. Сунгурларе, почетените граждани на Община Сунгурларе Сава Михайлов и Шабан Мустафа, Жеко Жеков - Изпълнителен Директор на „Винекс Славянци“, Рени Славова - управител на Шато „Зеланос“, Инж.Ангел Батаков - управител на Шато Сунгурларе, Емил Узунов - Началник РУ полиция Сунгурларе, Тодор Драганов – Председател на РКС Сливен, Николай Русев Директор на Средно училище „Христо Ботев“, гр. Сунгурларе, Николай Киров - Управител МЕССУ, общински съветници и кметове на кметства от Община Сунгурларе. На празника бяха и членовете от Обществен съвет при кмета на Община Сунгурларе

инж.Панделиев.

Поздравителни адреси са получени от Областен управител на област Бургас Вълчо Чолаков, Кмета на Община Стралджа – Атанас Киров, Кмет на Община Болярско - Христо Христов, Централно военно окръжие военно окръжие и степен Бургас - подполковник Данчо Мешлинков – началник на Военно окръжие II степен –Бургас.

След традиционното зарязване всички се отправиха към „Ичмята“ за всеобщо веселие. Много настроени в празника внесоха музикантите от фолклорен ансамбъл „Тунджа“ гр.Ямбол.

Празникът беше отбелязан във всички села в Община Сунгурларе.

**Организатори на празника са читалище „Просвета 1882“ и Община Сунгурларе. Те изказаха специални благодарности на спомоществателите на традиционния празник за община Сунгурларе:**

„ВИНЕКС“ СЛАВЯНЦИ  
ЕТ“ВИАТЕКС“ ВАЛЕНТИН СЛАВОВ  
ШАТО СУНГУРЛАРЕ  
ВИНАРНА „ЗЕЛАНОС“ с.Славянци  
Винпром Карнобат  
СТАРАТА ВИНАРСКА КЪЩА ХРИСТОВИ-с. Славянци

„ВИСТА АГРО“ ЕООД ВАЛЕНТИН НЕДЕВ гр. Бургас

„ГЕРИ“ ООД  
„АПО 2004“ ЕООД

Традиционният празник 14 февруари е повод да се връщаме отново към съхранените традиции от миналото на хората от сунгурларския край.

Празнуването на Трифон Зарезан ни прави много горди, че българският дух е неугасващ, съхранен ни като нация през вековете!

Всяко селище си има своята история, своите радости, и съдби.

Но независимо от това къде живее човек, къде работи и се намира, той носи в сърцето си любовта към своето родно място. Всеки един от нас е тук воден от носталгията по родното място, от хубавите спомени по празнуването на този прекрасен празник. Смисълът на този празник е да се поддържа традицията.

Една стара поговорка гласи: „Имаш ли минало, имаш и бъдеще“ -тя изцяло важи за Сунгурларе, защото точно тук уважаемите гроздобропроизводители и винари успяха да съхранят изключително ценното богатство, създадено преди повече от 100 години от будни Сунгурларци.







ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА  
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

Проект "Твоят час"

## ПОЗНАВАНЕТО НА ЕЗИКА – ОСНОВА НА ГРАМОТНОСТТА

Няколко групи за занимания по български език са сформирани в СУ „Христо Ботев“ в рамките на проект „Твоят час“ по оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“. допълнителната работа с децата се налага поради обучителните затруднения на учениците.

Госпожа Ганка Златева работи с девет деца от 6 В клас, преповтаря се материал от предишния клас, правят се упражнени, контролни работи, преразкази и съчинения за по-доброто усвояване на българския език. Децата имаха съвместно занимание с родители, а към края на годината се предвижда като публична изява драматизация на приказка.

Групата на госпожа Росица Димитрова е също от девет деца. Те са шестокласници от Б паралелка. Имат занятия три часа седмично, в които учат, преговарят, забавляват се, разказват, съчиняват собствени текстове.

С девет деца от пети Б клас работи госпожа Златка Христова. Учениците допълват и усвояват познания, като се забавляват, разказват приказки, рисуват пословици и поговорки, решават кръстословици, също правят контролни, тестове и преразкази.

Господин Васил Алексиев ръководи група от 9 деца от 7 Б клас. Седмокласниците прего-



варят граматиката от самото и начало, насочват се към подготовка за Националното външно

оценяване в края на учебната година. Осъществена е среща за запознаване на родителите с



формата на изпита и необходимите знания, които всеки ученик трябва да има, за да го вземе

успешно. Обсъждани са също резултатите от работата през първия учебен срок.



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА  
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

Проект "Твоят час"



В рамките на проект „Твоят час“ по оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ са сформирани няколко групи по интереси в нашето училище, които се занимават със спорт.

Иванка Карагьозова ръководи три групи, в които тренират деца от 5 до 7 клас, занятията на всяка група са 2 часа седмично. Развива се физическата активност на учениците, работи се за опазване и подобряване на здравето им, поддържат се традициите на нашето училище в спортните изяви и участия.

Също три групи ръководи Петър Динев – една по баскетбол с ученици от 2 до 4 клас и две по футбол с ученици от 5 до 8 клас. И децата и учителите тренират ефективно и се надяват при подходяща ситуация да участват в състезания, да получат награди, както е било не един път досега.

## СПОРТЪТ – ВИНАГИ АКТУАЛЕН

Теодора Железова ръководи група „Мажоретни танци“ от 13 момичета. Съставът редовно има публични изяви и танците му са необходимост при всеки училищен и градски празник. По проекта се очакват нови униформи на момичетата – за тренировки и спортни костюми. Ето какво сподели Глория от 5 клас:

-На всяка репетиция научавам нови, интересни неща, музиката ми харесва, работим в екип, което ни сплотява. Постепенно постигаме баланс между характерите, сприятеливаме се. Учим се да бъдем отговорни не само за себе си, но и за нещо общо. Изявите ни пред публика са съпроводени с много притеснение, но и с куп положителни емоции.



## МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ НА МВР ГР.БУРГАС РАЙОННО УПРАВЛЕНИЕ –ГР. СУНГУРЛАРЕ

8470, ГР.СУНГУРЛАРЕ, УЛ. "ХРИСТО БОТЕВ" № 30

Младши полицейски инспектори, обслужващи населените места на обслужваната от РУ Сунгурларе, територия, както следва:  
1.Мл. ПИ Байчо Иванов Христов – обслужва населените места с.Есен, с.Подвис, с. Прилеп, с.Съединение, с.Камчия, с.Ведрово, с.Завет и с.Босилково, общ.Сунгурларе;  
2.Мл. ПИ Веселин Петков Петков – обслужва населените места с.Манолч, с.Велислав, с.Пчелин, с.Везенково, с.Садово, с.Бероново, с.Дъбовица, с.Скала и град Сунгурларе – обслужва район, граничещ с поречието на река Мочурица на запад и част от улиците „Христо Смирненски, „Христо Ботев“ и „Грозю Георгиев“ на юг;  
3.Мл. ПИ Райко Дачев Дачев – обслужва населените места с.Черница, с.Горово, с.Вълчин, с.Лозарево, с.Климаш, с.Костен и град Сунгурларе – обслужва район, граничещ с поречието на река Мочурица на запад и част от улиците „Христо Смирненски, „Христо Ботев“ и „Грозю Георгиев“ на север;  
4.Мл. ПИ Тодор Желев Русев – обслужва населените места с.Терзийско, с.Лозица, с.Грозден, с.Славянци, с.Чубра и цялата западна част на град Сунгурларе, с граница поречието на река „Мочурица“.

## ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ, УВЕДОМЯВА ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНАТА

ОТ 06 ФЕВРУАРИ ЗАПОЧВА ПЛАЩАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ДАНЪЦИ И ТАКСИ за 2017г.  
Всеки може да направи справка и в интернет на адрес: [www.mestnidanaci.info](http://www.mestnidanaci.info).  
Срокът за ползване на 5% отстъпка е 30 април - при условие, че собствениците платят дължимите суми наведнъж.

## ОБЯВА

ЕТ"Агрокоммерс – Жозеф Фегали" гр.София, има инвестиционно предложение за изграждане на гараж и работилница за селскостопански машини в поземлен имот № 140002, м.Клюнкя, находящ се в землището на гр.Сунгурларе, общ.Сунгурларе, обл.Бургас.

Лице за контакт: Александър Великов 0885013313

Редактори:

Йоана ГЮРОВА, дейност култура към  
Д"ОУЗКСДСТ

Адрес: гр. Сунгурларе,  
Читалище "Просвета 1882"

ioanamat@gmail.com [sungurlarskadolina@abv.bg](mailto:sungurlarskadolina@abv.bg)

Предпечат и печат: "Информа принт" АД

гр. Бургас, ул. "Транспортна"

зад МОЛ "Бургас Плаза"

тел.: 056/ 800 950, 056/ 833 075



СУНГУРЛАРСКА  
ДОЛИНА

Издание на  
Община Сунгурларе

